

發履歷回覆率減半 獲聘機會跌一成 名字拗口遭歧視 美少數族裔搵工難上難

對於很多美國人來說，華裔、亞裔或非裔等少數族裔的姓名可能較難發音，但原來這種姓名讀音的差異，可能令到少數族裔受種族歧視。美國漢密爾頓學院和瓦薩學院兩名華裔學者的研究便發現，若一個人的名字太難發音，會影響到找工作的機會，令到求職上本來就容易受到歧視的少數族裔，在職場發展上面對更大的阻礙。

報章指出，研究團隊首先透過網站蒐集美國1,500名擁有經濟學博士學位的求職者名單，他們都是在2016年至2018年間開始尋找工作，團隊接着透過學校及LinkedIn等個人網站，找出他們的第一份工作。

經濟學博士也受影響

至於「很難發音」的名字，則是透過三個步驟篩選出來，首先是主觀挑出；接着是計算唸出名字所需的時間，在1,500個名字當中，有些名字只要1.5秒就能唸完，有些要接近6秒；最後，再透過電腦演算法識別出英文字彙中罕見的拼字方式。

研究顯示，經濟學博士求職者最首選的工作，即進入學術機構從事例如助理教授等工作時，相比名字較易讀出的人，名字偏向難以發音的人在一年內找到此類工作的可能性低10%；這亦與他們畢業的學校有關聯，若果從排名較高院校畢業的求職者，名字難以發音的人成功獲聘用的機會低5%；從排名較低的院校畢業的人，名字難以發音的人獲聘機會則低12%。

至於在私人企業尋找工作方面，研究團隊則着重於少數族裔，原因是早有研

究顯示，履歷表上的華裔、非裔及印度裔名字，會「顯著影響」找工作的難度。研究顯示，少數族裔再加上難以發音的名字更是雪上加霜，在本已可能受到歧視的情況下，寄出履歷後收到回音的機率還會再低50%。

籲建匿名履歷制度

這項研究表明，一個人的名字讓主管或人力資源部需要多花費些心力來讀時，對那個人的影響不容小覷；領導研究的漢密爾頓學院經濟學教授斯蒂芬·吳就表示，一個難讀的名字，可能讓你在一大堆履歷中遭到無視，影響就業。

斯蒂芬·吳表示，避免此事發生的一種方法，是建立匿名履歷制度，讓企業完全按照履歷選才，又或至少企業人事主管應當要知曉這種情況，尤其是對少數族裔的偏見，畢竟「知道偏見存在，就有機會盡力阻止它」。



◆研究顯示，履歷表上的華裔、非裔及印度裔名字，會「顯著影響」找工作的難度。 網上圖片

▽格林發布影片指自己更改名字和種族後獲得面試機會。 網上圖片



歧視實證 非裔女改名即「轉運」

美國黑人女子格林曾多次應徵零售百貨集團Target的職位，但都不獲聘用，她懷疑該公司在招聘方面歧視黑人，因此在求職表格上更改自己的名字和種族，結果獲得面試機會。她在社交媒體發布影片公開此事，引起網民熱議，不少人均留言分享自己求職時受歧視的經歷。格林表示，她相信企業招聘時普遍存在歧視少數族裔的情況。

曾多次應徵Target均失敗的格林，今年5月中看見該公司刊出招聘客戶服務員的廣告，便再次應徵，結果同樣被拒絕。她於7月初申請同一職位時，決定將名字改為托里，種族則改為「混血」，結果獲邀面試。格林稱，「我不肯定這是否歧視，但身為美國有色人種，我無法不相信是

這個原因。」Target過往多次被指在招聘時涉及歧視，曾被黑人求職者入稟控告，最終達成和解，並矢言改變招聘程序。就格林的遭遇，Target發言人辯稱5月時並沒有職位提供，因此拒絕格林的申請。然而格林不接受這說法，指出若沒有職位提供，就不會刊登招聘廣告。

超強颱風「南瑪都」今登陸九州 日籲400萬人疏散



◆宮崎縣民衆的傘子被強風吹至變形。 美聯社



◆高知縣防波堤遭巨浪拍打。 美聯社

超強颱風「南瑪都」昨日逼近日本九州地區，氣象廳對鹿兒島縣發布包括暴風、大浪、大海潮在內的颱風特別警報，稱這是九州地區「從未經歷過的危險颱風」，當地官員敦促近400萬居民疏散。

「南瑪都」昨日上午集結於鹿兒島縣屋久島東南80公里，陣風風速達每小時252公里，預計今日在九州地區登陸，之後橫越本州，影響日本大部分地區。鹿兒島縣和宮崎縣昨日共逾5.8萬戶居民停電，火車、航班和渡輪服務也暫停，其中日本航空和全日空昨日共取消逾

500班航班，嚴重影響民眾在三天連假的出行計劃。

最高級別預警 風勢或如龍捲風

颱風特別警報是氣象廳發布的最高級別預警，氣象廳還預測整個九州地區或迎來破紀錄的暴雨。日本颱風專家、名古屋大學教授木和久說，「南瑪都」或以史無前例的強勁威力登陸日本，可能長時間颶起像強烈龍捲風的風勢。

日本政府前晚已在首相官邸危機管理中心設置「官邸聯絡室」，首相岸田文雄昨日召開防

廳相關部會首長會議，指示各部會以最高等級警戒可能發生的各種災情，預先採取各項因應對策。鹿兒島、長崎、熊本、宮崎4縣也設立了災害對策本部。為防止洪水發生，國土交通省已對九州、四國等地區的61個水庫進行提前洩洪。

受「南瑪都」北上影響，韓國行政安全部昨日將中央災難安全對策本部的應急響應級別，從第一級提升至第二級，並將颶風和暴雨應急預警等級從第二級「注意」提升至第三級「警惕」。

◆綜合報道

日媒：六成人反對安倍國葬

在已故英女王的國葬之後，另一場國葬也將於下周二舉行，那就是遇刺身亡的日本前首相安倍晉三的國葬。不過與英女王國葬相比，安倍的國葬在日本國內卻面對很大反對聲音，共同社最新民調顯示，反對安倍國葬的受訪者比率多達60.8%，同時有多達67.2%受訪者不滿首相岸田文雄為強行舉辦國葬列出的理由。

岸田支持度跌至40%

調查結果還顯示，日本首相岸田文雄政府支持率為40.2%，較8月調查驟跌13.9個百分點，支持率創去年10月上台以來的新低。內閣不支持率亦升至岸田內閣上台以來最高的46.5%，首次高過支持率。針對執政自民黨公布「統一教會」與該黨國會議員

關係的調查，認為自民黨應對「不充分」的受訪者佔80.1%。前日有大批民眾在東京銀座遊行，反對為安倍舉行國葬。主辦方稱約有650人參加。參加者高喊「反對國葬」、「不許使用税金」的口號。參加遊行的一名主婦稱：「無法容許僅通過內閣會議就決定（舉行國葬）了。我要表明反對直到國葬舉行。」

◆綜合報道



◆東京民衆反對國葬。 影博社

涉波多黎各賄選案 英揆幕僚長被FBI調查

英國《星期日泰晤士報》昨日報道，英國首相特拉斯的幕僚長富爾布魯克涉及美國海外領地波多黎各一宗賄選案，遭美國聯邦調查局(FBI)調查和問話。有英國政府官員擔心，富爾布魯克作為英國首相首席顧問，卻遭英國最親密盟友調查，令英方在外交上感到尷尬。

報道指，在2020年波多黎各各時任總督巴斯克斯競逐連任時，英國執政保守黨金主、國際銀行家韋魯蒂承諾給予巴斯克斯30萬美元(約235萬港元)政治捐款，換取對方承諾將當地金融監管機構主管革職，以阻止調查韋魯蒂名下下一間銀行的可疑交易。

由於韋魯蒂持有意大利和委內瑞拉護照，不合資格在美國選舉提供政治捐獻，他因此透過富爾布魯克擔任高層的政治游說公司CT集團，以支付政治諮詢服務費用名義，將這筆非法捐款交給巴斯克斯。FBI早前已向富爾布魯克問話，後者同意作為案中證人，並向FBI交出CT集團大量敏感電郵。

60歲的富爾布魯克曾擔任前首相戴卓爾夫人、馬卓安和約翰遜的顧問，特拉斯競逐保守黨黨魁的選舉工程亦是由他策劃。他表示已向內閣辦公室交代此事，認為不影響他在首相府的職務。

◆綜合報道

風暴襲阿拉斯加 洪水沖走房屋

美國阿拉斯加州西部前日受到強烈風暴吹襲，在沿海地區引發數十年最嚴重的洪水，多個社區電力中斷，大批居民被疏散至地勢較高區域暫避。

美國國家氣象局稱，太平洋颶風「苗柏」向北移動並穿過白令海區域。為阿拉斯加的諾姆等多個地區帶來暴雨，當局已發布洪水和強風

警報。國家海洋局表示，諾姆等處的水位前日較正常水平高出達2.7米，水位達到破紀錄的3.1米。

當局警告部分道路可能被關閉，住宅、商戶和機場或遭洪水淹沒。在社交媒體流傳的片段顯示，有房屋連地基被沖毀，遭湍急的河水沖走。

◆綜合報道



◆有房屋連地基被沖毀，遭湍急的河水沖走。 美聯社